



Краевая
массовая
газета

Издается
с 12 августа
1917 года



Алтайская ПРАВДА

Объективно и оперативно обо всем



Среда,
24 июня,
2015 год

№ 111

(29006)



4 680009 580978

НОВОСТИ

На два рубля больше

С 1 июля в Барнауле повышаются цены на проезд в общественном транспорте.

Стоимость разового билета повысится на два рубля, то есть одна поездка в трамвае, троллейбусе и автобусе большой вместимости составит 17 рублей.

Как сообщили в барнаульском комитете экономического развития и инвестиционной деятельности, с предложением повысить тарифы обратились пять организаций, осуществляющих перевозки пассажиров и багажа в пределах городского округа на автобусах большой вместимости и МУП «Горэлектротранс». Руководители автопредприятий констатировали, что с момента установления тарифов в феврале 2014 года произошел рост затрат по основным статьям.

18 июня решение увеличить цены на билеты с 1 июля было принято участниками городского координационного совета по ценообразованию с учетом обращений автоперевозчиков. В маршрутных такси стоимость проезда останется на прежнем уровне (17 рублей), так как в момент решения вопроса организациями не были представлены документы с обоснованными расчетами.

С повышением стоимости проезда в Барнауле сохранятся льготы для малообеспеченных студентов и учащихся на электротранспорте, учащихся общеобразовательных учебных учреждений из малообеспеченных семей на социально значимых маршрутах № 25, 104, 108, 109, 113, на которые предусмотрено финансирование из городского бюджета. Сохраняется право льготного проезда и стоимость проездного билета для граждан, учтенных в федеральном и краевом регистрах получателей мер социальной поддержки, в размере 200 рублей с возмещением из средств краевого бюджета.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

Что увидел «Ревизорро»?

Сегодня, 24 июня, Елена Летучая – ведущая сверхпопулярной программы «Ревизорро» на развлекательном телеканале «Пятница» отчитается перед российскими телезрителями о поездке в Барнаул.

«Ревизорро» – аналог программы «Контрольная закупка», но не о продуктах, а об обслуживании в гостиницах, ресторанах и прочих заведениях для туристов. Елена Летучая посетила столицу Алтайского края 1 июня. В дни её приезда некоторые предприятия барнаульского сервиса предпочли закрыться.

Тряпичное счастье

Барнаульцев научили делать кукол, приносящих в дом счастье и достаток.

Вчера, 23 июня, в Государственном художественном музее Алтайского края прошел мастер-класс по изготовлению тряпичной куклы. Вначале большим и маленьким посетителям рассказали о многообразии крестьянской игрушки, а затем помогли изготовить традиционную тряпичную куклу. Причем материалы для рукоделия в музее уже были.

«У куклы толстая и длинная косичка, которая символизирует здоровье и долгую жизнь. А сама куклолка маленькая, крепко стоит на ногах, опираясь на косу. Это говорит о крепкой опоре в жизни и о том счастье, которое она принесет хозяйну», – сообщила корреспонденту «АП» о забытых традициях ремесла специалист по традиционной русской культуре Художественного музея Яна Щетинина.

Олег АНТОНОВ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

Внимание, призы!

Продолжается конкурс «Удачная подписка - 2015».

Просто подпишитесь в любом отделении связи или вышлите почтой на дом, отправив копию квитанции и контактный телефон в редакцию по адресу: г. Барнаул, улица Короленко, 105.

И приз почти у вас в кармане. Полезную бытовую технику получит каждый сотый участник конкурса.

Индекс **50300** -

Традиционный без официальной документации.

429,96 руб. на полгода

Индекс **50303** -

Класс с официальной документацией.

750,24 руб. на полгода

Не прощай свою удачу! Конкурс продлится до 30 июня!

А у нас водопровод – вот!

К началу Шукшинских дней в Сростках готовятся не только творческие работники, но и коммунальщики.

Наверняка многие горожане в эти дни пеняют на то, что не озаботились раньше приобретением водонагревателей. Помимо касторных путей по собственному жилищу неудобства доставляют им и походы по дворам, где работает техника. Крадутся горожане вдоль стен, перепрыгивают через изрытый асфальт... А вот сростинским мальчишкам было забавно удивление городских гостей, увидевших, как прокладывают водопровод в их селе. Хотя в первое время и взрослые жители Сросток изумлялись ходу процесса, а у ребятни и вовсе фантазия разгулялась: тот странный прибор, с которым бурильщик шагал по селу, они прозвали ловушкой – уж очень он напоминает аппарат охотников за привидениями.

Но не привидения ловит в Сростках бурильщик, хотя журналисты на миг и засомневались в этом. Представьте себе, стоите вы за



В Сростках успешно решается проблема водоснабжения.

несколько метров от «буровой установки» и чувствуете, как нечто под землей движется в вашу сторону и дорога дрожит под ногами... Впечатление, доложу я вам, не для слабонервных!

Трассы водопроводных сетей проходят в селе по улицам Зеленый клин, Пионерской, Фоякина, Береговой, Братев Ореховых, Алтайской, Луговой, Чуйской, Юбилейной. Но

их асфальтобетонное или гравийное покрытие при проведении работ не разрушается, потому что в процессе используется технология горизонтально направленного бурения: траншеи не копают, грунт как будто прокалывают. Не разрушаются при этом ни асфальт, ни личные подворья.

Рады нынче и левосторонние сростинцы: удалось

решить проблему водоснабжения населения на улицах, расположенных слева от Чуйского тракта – проложен водопровод под проезжей частью федеральной автомобильной дороги Р-256. Сделано это закрытым способом, в футляре из стальных труб, с устройством усиленной антикоррозийной изоляции.

(Окончание на 2 стр.)



Фото А. НАСПРИШИНА.

Хороша водичка!

ПРАЗДНИК

И петь будем, и плясать будем...



Цены на пенные напитки были вполне приемлемыми.

В минувшую субботу на территории туристско-развлекательного комплекса «Сибирское подворье» прошел III Межрегиональный фестиваль напитков «Алтай-Фест-2015». Были презентации, мастер-классы, много еды, напитков и развлечения.

ВСЕ ШАНСЫ НА УСПЕХ

Это довольно живописное место километрах в десяти от Белокурихи. Всю дорогу туда пассажиры нашего автобуса спорили, какой напиток утоляет жажду лучше – пиво, квас или лимонад. Но так ни к чему и не пришли, решив выяснить на месте. А между тем спор носил не теоретический, а вполне приклад-

ной характер. Бывалые вспоминали аналогичный прошлогодний фестиваль, когда дело испортил дождь. 20 июня 2015 года на территории Алтайского края солнце палило нещадно и всем хотелось пить. Так что у организаторов праздника были шансы на успех.

Идействительно, на территории подворья уже в 11 утра собралось несколько тысяч. А народ все при-



Фото С. БАШЛЫЧЕВА.

Кто же не любит лимонад?

бывал. Гости встречали актеры, облаченные в непонятно что символизирующие костюмы, и предлагали с ними фотографироваться. Некоторые женщины охотно соглашались, чем раздражали сопровождающих их мужчин, поскольку все это оттягивало долгожданную минуту, когда наконец можно освесить.

Как выяснилось, для этого организаторы отвели два огромных павильона. В одном доминировал Борихинский пивзавод, в другом – Бочкаревский.

Цены оказались терпимыми: кружка пенного напитка – 50 рублей, лимонадов – 20 руб. А вот закуска подороже: хвост копченой стерляди меньше чем за 250 рублей не отдавали. Но на праздник с одним рублем в кармане не едут, поэтому народ с удовольствием пил и ел. Благо было что. На мероприятии свою продукцию предлагали около 50 предприятий края и соседних областей.

Включая диктофон у прилавка с нетипичной для фестивалей продукцией:

– Мы представляем на фестивале «Алтай-Фест» алтайский медовый пряник, – объясняет Алексей Незвестных, руководитель студии кондитерского мастерства «Глазурь». – Все знают тульские пряники, а мы

будем пытаться продвигать алтайские. Пряники печем по рецепту 1912 года прятничного мастера из Змеиногорска Степана Орешникова. И мы решили создать эмблему фестиваля из наших пряников размером полтора на полтора метра. Приходите на пробу.

Натыкаемся на презентацию слабоалкогольного напитка Шульгинского пивоваренного завода.

– Задача презентации – ознакомить потребителя с новой продукцией, показать, что есть альтернатива пиву. Сидр в жаркую погоду после интенсивного труда освежает лучше, – уверяет сотрудник предприятия Елена. – Сидр изготовлен из натурального яблочного или вишневого сока с добавлением винных дрожжей. То есть без консервантов. Целевая аудитория – люди среднего возраста. Молодежь должна потреблять безалкогольные напитки: квас, лимонады.

Подожку к прилавку с закусками. Бренд-менеджер компании Алексей рассказывает: – Мы, новосибирская компания «ГРИН», пытаемся зайти на рынок Барнаула. В ближайшее время открываем у вас три точки общепита. Наш девиз – «Только натуральный продукт, приготовленный по русским рецептам. Хотим вкусно и

недорого кормить людей. У нас порция стоит примерно сто рублей. Расчет на студентов и офисных работников.

В это время на сцене проходит конкурс самодеятельного творчества, победители которого получают приз – годовой запас напитков. Ведущий расхваливает производителей медовухи, попутно рассказывая посетителям об алтайском меде, известном далеко за пределами страны.

Уже на выходе из павильона глаза натыкаются на плакат «Медовуха на березовом соке», а чуть ниже: «Народная мудрость гласит: мед пить – здоровым быть. Медовуха обладает оригинальными вкусовыми качествами и помогает от всех внутренних болезней, в том числе повышает мужскую силу». Интересно.

Тут подходит земляк из Барнаула.

– Ну как впечатление, Саша? – Все нравится. Думаю, что сейчас народу прибавится и веселья тоже. Приехали вчера с родственниками, разбили палатку на территории комплекса, а уезжаем завтра утром, чтобы сегодня как следует отдохнуть.

Грамотное решение.

НА УЛИЦЕ

На улице не так шумно. Духовой оркестр из Бийска наигрывает популярный марш 1930 годов «Фью-Рита». Напротив сотрудники одного из операторов мобильной связи предлагают поиграть в волейбол. Выясняется, что это не волейбол, а... Команда из четырех человек должна с помощью одеяла перебраться огромный резиновый шар на сторону противника. Сразиться в эту потешную игру вызвалась семья из Краснодара, а противников им не находилось. Чтобы отстоять честь жителей Алтайского края, пришлось мне сколотить команду. В итоге в упорной борьбе краснодарцы одолели нас с перевесом в один мяч. Горечь поражения организаторы подсластили майками с логотипом компании.

(Окончание на 4 стр.)

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер северо-восточный, 4-9 м/сек., с усилением до 13-18 м/сек., без осадков.	
	+30° +35°	+29° +31°
в последующие двое суток в крае		
25 июня	ночь Ветер северо-восточный, 4-9 м/сек., с усилением до 17 м/сек., преимущественно без осадков.	
день	+14° +19°	
	+23° +28°	
26 июня	ночь Ветер северо-восточный, 4-9 м/сек., с усилением до 17 м/сек., преимущественно без осадков.	
день	+11° +16°	
	+22° +27°	

«С ними – трудно, без них – невозможно»

В Алтайском крае трудно уже кого-то удивить многодетностью. Но, наверное, это и есть самый удивительный факт. Ведь еще совсем недавно редкая пара отваживалась хотя бы на троих, что уж говорить о четвертом или пятом ребенке! С одной из многодетных семей «АП» познакомилась в селе Луговом Тальменского района.

До победного. До сына

Усадьба Валлингер мало чем отличается от других на улице Южной. Добротный дом, ухоженный огород, детские качели во дворе. «Осторожно, не садитесь пока!» – предупреждает нас хозяйин Виктор Валлингер о том, что лавочка у калитки только что выкрашена. Виктор – лейтенант полиции, служит во вневедомственной охране. Его жена Татьяна – домохозяйка и мама четверых ребятишек. В юности она словно сама себе напорочила, окончив агролицей № 51 по специальности «Хозяйка усадьбы».

Профессия не самая простая, если учесть, что в семье Валлингер с рождением младшенького Никиты теперь четверо подрастают. «С ними трудно, но без них невозможно», – в голос отвечают супруги на вопрос о сложностях, видимо, не мы первые интересуемся. К слову, муж с женой и сами выходящие из многодетных семей.

– После свадьбы мы решили, что ограничимся двумя. Но когда родилась вторая дочка, договорились рожать до победного, пока сын не появится. Теперь у нас есть Надюшка, Катя, Настя и Никитка. Девчонки своих очень люблю, но сын – это совсем другая песня. Дочери – мямины помощницы, а парень подрастет – и мне подмога будет, – мечтает Виктор, любящий своим крепеньким, как борщичок, бутузком. Сельские ребятишки взро- слеют рано. Каждый из детей четко знает свои обязанности. Кому огород полить, кому грядки прополоть и посуду помыть. Пока папа на службе, мама за прораба у девчонок. Глядя, как умело 16-летняя Надя управляет с 10-месяч-



Семья Валлингер - в полном сборе. Долгожданный Никитка - у мамы на руках.

ным братом-непоседой, предполагаю, что и она мечтает о такой же большой семье.

– У меня хорошие родители, и мне нравится, что у меня есть сестры и брат. Но я не загадываю о своей судьбе. Пока окончила 9 класс и хочу, как папа, служить в полиции, готовлюсь к поступлению в БЮИ, – сообщает о своих планах отличница Надя.

РЕБЕНОК «ПОД ПОСОБИЕ»

Семья эта словно иллюстрация радостной и счаст-

ливой многодетности. Летний отдых? На этой неделе они отправили Катюшку в оздоровительный лагерь имени Гагарина, в котором еще глава семейства в детстве отдыхал. Дом купили на средства материнского капитала, благоустроенный, трехкомнатный. Сейчас Виктор, чтобы всем просторно было, пристраивает еще одну комнату. С деньгами на строительство, конечно, туговато. Но вот- вот придут «губернаторские» (региональный материнский капитал) на младшенького, и

тогда дело быстрее пойдет. А если что-то и не успевают дружные Валлингеры, то на подмогу спешат бабушка Маша и бабушка Аня.

Виктор и Татьяна, вспоминая свое детство, рассуждают так: – Мы в родительских семьях жили в тесноте, да не в обиде. А теперь-то чего не рожать?! Все положенные пособия и дотации край и государство выплачивают, за счет этих денег мы многие семейные потребности закрываем. Не надо бояться того, что

у тебя будет много детей. Нам сейчас страшно от мысли, что у нас их всех могло не быть!

Заместитель начальника районного управления социальной защиты Тальменского района Людмила Холодкова подтвердила:

– Семья Валлингер получает все виды материальной поддержки многодетных семей, за исключением одного – ежемесячного пособия, поскольку глава семьи работает и среднедушевой доход у них выше установленного минимума.

22 ТЫС. МНОГОДЕТНЫХ СЕМЕЙ ПРОЖИВАЮТ В АЛТАЙСКОМ КРАЕ. В НИХ ПОДРАСТАЕТ СВЫШЕ 71 ТЫСЯЧИ РЕБЯТИШЕК.

Виктор и Татьяна из тех людей, которые не только рожают, но и несут ответственность за своих детей. Таким и помогать приятно.

Увы, так бывает не всегда. Истории, когда горе-мама производит на свет очередного ребенка «под пособие», есть в каждом селе. По словам Людмилы Николаевны, из 542 многодетных семей Тальменского района 13 находится в социально опасном положении. Эти папы и мамы полагают, что поддержка семьи автоматически означает полное делегирование ответственности за своих детей государству. Приметы социального паразитизма, по мнению специалиста, более заметны в селе, чем в городе.

– Приезжайте в такую семью, а там вместо ухоженных грядок с посадками лопух да бурьян. И это в доме, где есть участок, здоровы и родители, и дети-подростки. Им помогают, а они палец о палец не ударят, чтобы хотя бы овощами себя обеспечить. Сложно бороться с «семейными традициями» туземца. Чем поможешь людям, которые сами себе помочь не хотят? Остаются радоваться за таких, как Валлингер, их у нас все-таки большинство, – делает вывод Людмила Холодкова.

Виды соцподдержки

Органы соцзащиты населения предоставляют многодетным семьям 12 видов мер социальной поддержки: в виде выплаты для подготовки к школе первоклассника (7500 рублей) и учащихся 2-11 классов (5000); единовременное пособие при рождении одновременно троих детей (150 000), четверых и более детей (200 000); ежегодная денежная выплата на обеспечение детей одеждой при рождении одновременно троих и более детей до достижения ими возраста трех лет (3000). Органы соцзащиты населения и МФЦ ведут прием документов на предоставление денежных выплат для подготовки детей к школе.

С 2011 года в крае установлена выплата регионального маткапитала при рождении (усыновлении) третьего или последующих детей. В 2015 году размер выплаты составляет 55 387,5 руб.

С 1 января 2013 года в соответствии с указом президента РФ выплачивается ЕДВ на третьего или последующих детей, родившихся после 31 декабря 2012 года. Размер выплаты в 2015 году – 7524 руб.

Семьям со среднедушевым доходом ниже прожиточного минимума предусмотрена выплата ежемесячного пособия на детей.

Размер пособия на детей дошкольного возраста из многодетных семей – 713 или 744 рубля (на каждого) в зависимости от районного коэффициента в местности проживания, на ребенка – учащегося общеобразовательной организации размер пособия 1067,5 или 1116 рублей соответственно.

Также многодетным семьям предоставляется единовременное денежное поощрение при награждении орденом «Родительская слава» (100 000 рублей по указу президента РФ); единовременная выплата лицам, награжденным орденом «Родительская слава» (25 000); единовременная выплата одному из родителей, награжденному медалью «Родительская слава» (15 000); денежная компенсация расходов семьям, имеющим 9 и более детей на их обучение в вузах края.

Тамара ПОПОВА, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78, факс 63-44-30.

Продаю

Квартиры

- 3-комн. в г. Барнауле из первых рук. Тел. 8-913-231-9318.
- 3-комн. в 2-квартирном доме в с. Лосиха Косихинского района (62 кв. м, все надворные постройки, усадьба 16 соток). Тел. 8 (385-31) 25-4-09.
- 3-комн. в г. Барнауле (из первых рук). Тел. 59-08-97, 46-63-22.
- 3-комн. в г. Барнауле, ул. В. Кашеевой, 2 (60 кв. м, 464 с., 5/9, балкон, лоджия, с/у раздельный). Тел.: 8-963-508-3450, 8-913-258-3584.
- 3-комн. в п. Мирный Родничского района (благоустроенная, хозяйственная, 2 гаража, баня, цена договорная). Тел. 25-4-63.
- 3-комн. в центре с. Алтайское Алтайского района (благоустроенная, 54,2 кв. м, 2 этаж, смебель и погребом). Тел. 8-909-946-7697.
- 1-комн. в г. Барнауле, переулок Памятник Ленинского района [1/1, благоустроенная, 30 кв. м, цена 900 тыс. руб., торг). Тел. 8-913-361-0409.
- 1-комн. в г. Барнауле, ул. 40 лет Октября, 33-а (19/14, п/о, м/д). Тел. 8-913-361-0409.
- 1-комн. в п. Новостройке, недорого, можно под ипотеку). Тел. 8-913-211-8697.
- 2-комн. в Барнауле (район Нового рынка). Тел. 8-903-911-0797.
- 3-комн. в с. Тусулево Романовского района (52 кв. м, благоустроенная, рядом туристическая зона). Тел. 8-913-229-7640.
- 3-комн. в с. Смоленское Смоленского района (благоустроенная, газовое отопление, надворные постройки, 22 сотки). Тел. 8-983-104-2452.

Дом

- На ст. Ребриха (сухой, теплый, 4 комнаты, все хозяйственная, баня, 14 соток земли, рядом школа, детский сад, магазин, недорого, торг уместен, можно под материнский капитал). Тел. 8-962-822-0617.
- в Шадрино (20 км от Барнаула, новый, ремонт, с/у в доме, 50 кв. м, вода, свет, п/о, баня, большой участок, хорошие соседи, 1 350 000 руб.). Тел. 8 (3852) 60-37-79, 8-913-210-3779.
- в с. Бобровка (участок 25 соток, асфальт, в собственности, 60 кв. м, вода, свет, газ, хорошие соседи, 1 400 000 руб.). Тел.: 8 (3852) 60-37-79, 8-913-210-3779.
- Во Власихе (2-этажный, 270 кв. м, все коммуникации, газ, свет, вода, 2 гаража, рядом школа, можно на 2 хозяина). Тел. 8-923-655-7770.
- в с. Калитрышка Калманского района (деревянный, 70 кв. м, горячая и холодная вода, с/у, пластик, сайдинг). Тел. 8 (385-51) 29-3-33.
- В Барнауле (брус, 121 кв. м, участок 5 соток, баня, гараж, цо, все коммуникации). Тел.: 8-923-652-4891, 8 (3852) 44-53-71.
- в с. Харлово Краснощековского района (деревянный, 4 комнаты, все постройки, отличное место для фермерства, ичел, 40 соток). Тел. 8 (385-75) 21-0-17.
- в с. Лебяжье (новый, деревянный, газ, баня, подвал, постройки, 2 погреба, 10 соток, на кроме бора). Тел.: 8-983-350-7248, 67-96-38.

Гаражи

- Кирпичный в Барнауле, ул. Солнечная поляна, в ГСК № 386 (первый этаж, 19 кв. м, яма, полки, стеллажи, свет, охрана района, в собственности, цена 250 тыс. руб.). Тел. 8-923-750-6463.
- Кирпичный в Барнауле, ул. Весенняя, 13 (2 кв. м, 2 этаж, бокс 38). Тел. 8-961-239-6623.

Сады, участки

- В с.д. «Слуניתки» (цветы Алтай», 7,8 сотки). Тел. 75-03-04.
- Участок в с. Березовка Первомайского района (15 соток, коммуникации – газ, вода, эл./ин). Тел. 8-913-213-3923.
- В с.д. «Алтайские зори» (6,5 сотки, благоустроенный, 2-этажный дом, камин, баня, удобная парковка, емкость для воды, все посадки). Тел. 8-962-792-9953.
- В с.д. «Простор», 8-я улица, участок № 490 (8 соток, 2-этажный дом, баня, кладовка, проезд автобусом № 113, остановка «Дети», за Михайловской, 20 минут езды). Тел.: 52-53-51, 8-961-995-0206.
- Участок под строительство в п. Лебяжье (10 соток, в собственности, 700 тыс. руб.). Тел. 8-913-361-0409.
- Садовый участок в черте города (домик, 4,5 сотки). Тел. 8-913-215-1413, 250-935.
- Участок под строительство в Гоньба (свет, газ, вода подведен). Тел. 8-983-184-8924.
- В с.д. «Прутковское» (30 км от города, за п. Лебяжье, 5 соток, кирпичный дом, подвал, баня, приватизирован). Тел.

- 8-913-263-5493.
- В с.д. «Прогресс» (остановка «Южный», 5 соток, деревянный домик, дешевое). Тел. 8-905-925-1090.
- В с.д. «Геолог» (на п. Казачий, участок 14 соток, дом, баня, основной бор, речка). Тел. 8-905-982-7470.
- В с.д. «Энергетик» (Правобережный тракт, 8 соток, домик, душ). Тел. 24-40-03.
- С/д за Власихой (дом, участок 5 соток, цена договорная). Тел. 8-983-173-7660.

Автотранспорт, автотранспортности

- Тойота Платт (2002 г.в., экономичный, теплый, надежный, в отличном состоянии, 215 тыс. руб., торг). Тел.: 67-52-88, 8-903-992-1979.
- Лаура (модель 21214, инкассаторский специальный, 2006 г.в., пробег 76 тыс. км). Тел.: 29-27-47, 8-961-985-8978.
- Тойота Дюна (грузовик, 1996 г.в., дизель 31, 91 л.с.), трактор Т-40 (1970 г.в.). Тел. 8-962-815-9381.
- ВАЗ-21310 (Нива, 5-дверная, 2012 г.в., пробег 37 тыс. км, цена договорная). Тел.: 8-960-936-6389, 57-50-88.
- ВАЗ-3303 (бортовой, новый). Тел.: 8 (385-83) 29-3-10, 8-963-501-9457.
- Москвич-214145 (1998 г.в., после аварии, по запчастям). Тел. 8-923-798-1794.
- Лада Приора (2010 г.в., отс. комплектация «люкс», пробег 37 тыс. км). Тел. 8-923-721-2684.
- Бинсей-1200 (2 шт.), Т-4 (2 шт.), БДТ-7, ДТ-75, СЗС-2.1. Тел. 8-962-790-7861.
- Мада Фамилия (белая, 1.3 л, 2001 г.в. хтс). Тел. 8 (385-64) 25-9-66.
- ВАЗ-396254 («Буханка», двигатель 42130Е, инжектор, 2008 г.в., цена 250 000 руб.). Тел. 8-961-979-6277.
- Двигатель-417 для «УАЗ» в сборе. Тел. 8-961-979-6277.
- Работы поперечные (5 м), прицепы 2 ПТС-4 (арба-сенокос), для легкового автомобиля. Тел. 8-923-719-5315.

Бытовую технику

- Котел газовый, сварочный, фляги, стекло для теплицы, бензоилу. Тел.: 8-983-350-7248, 67-96-38.
- Газовые плиты (2-конф. и 4-конф., с баллонами и газом, цена договорная). Тел. 8-913-229-3138, 56-30-48.

Животных

- Лойных коз, козочек декабрьского овота (от высковольных коз), молоко. Тел. 8-913-227-5426.
- Пчелосемьи, пасека и инвентарь. Тел. 8-963-524-3934.
- Пчелосемьи, мед с предгорья в Смоленском районе. Тел. 8-961-977-4471.

Одежду, обувь

- Плате (для выпускного вечера, очень красивое, цвет персиковый, в отличном состоянии, размер 42-44, недорого). Тел. 8-906-962-0472.
- Плате (для выпускного вечера, красивое, вишневый цвет, в отличном состоянии, недорого, размер 46). Тел. 8-913-222-0156.

Разное

- Коллекция грампластинок (более 100 штук, недорого). Тел. 8-903-948-2491.
- Воскогонку, фляги (бу, 25 л), бочки (бу, 50 л), магазины «Дадан» для поудрак (20 шт.), улиты «Дадан» (10 шт.). Тел. 8-913-263-7312.
- Котел пишеварочный (250 л, для столовых и кафе), бак из пищевой нержавеющей (500 л). Тел. 8-903-992-1083.
- Сруб бани с пилорамой. Тел. 8-923-798-1794.

Меняю

- 3-комн. квартиру в с. Рогозиха Павловского района на 1-комн. квартиру в г. Барнауле или продаю. Тел. 8-903-948-4527.

Куплю

- ВАЗ-31514 или «ВАЗ-21213» или «ВАЗ-2104» в отличном состоянии, с небольшим пробегом. Тел. 8-961-230-0260.
- Монеты, значки, бумажные деньги, столовое серебро, колокольчики, самовары, статуэтки, патефоны. Тел.: 62-90-97, 8-906-961-1296.

Разное

- Разыскивается (по наследственному делу) Плевневцев Денис Владимирович, 1978 года рождения. Тел. 66-92-03 (Иркутск).
- Отдам в добрые руки кошечку (2 года, черная, ласковая, маленькая пантера с белой звездочкой на груди, доставим на дом). Тел. 8-913-252-4097.
- Вестердные щенки различных пород и окрасов ждут вас в приюте «Ласка». Все здоровые и привитые. Тел.: 57-35-57, 8-909-501-2579.

Фельдшер на все сто

Заведующую ФАПом поселка Мичуринского любят все пациенты.

РАБОТА НА «ОТЛИЧНО»

«Час прямого провода» в Рубцовской центральной районной больнице проводится ежемесячно. Главврачу приходится выслушивать и жалобы, и просьбы, а вот из поселка Мичуринского звонят, чтобы поблагодарить заведующую ФАПом Наталью Волченкову. – Я считаю, нам повезло с фельдшером, – говорит ее пациентка Ольга Межлевских. – Это человек большой души, очень отзывчивый, грамотный, готовый прийти на помощь по первому зову. Она наша скорая помощь!

Такие отзывы о сотруднице приятны и главному врачу ЦРБ Людмиле Кравцовой. Она как руководитель тоже отмечает прекрасные человеческие и профессиональные качества этой женщины: – Она красивая, видная, умная, с прекрасным чувством такта. Внутренняя культура родилась вместе с ней. Ее очень любит население. А докторам с ней легко работать.

Взять, например, диспансеризацию. Ну не особенно стремятся люди идти к врачам, если ничего не болит. А между тем это профилактическое мероприятие имеет огромное значение, ведь болезнь легче предупредить, чем излечить.

Когда бригада медиков направляется в Мичуринский, все спокойны, знают: жители подготовлены и уже ждут. Со строгим, но любимым фельдшером не поспоришь. Сказала «надо» – значит, надо. Карточки больных оформлены идеально, все результаты обследований и анализов подклеены, что позволяет специалистам видеть картину здоровья пациента.

Доволен результатами деятельности Мичуринского ФАПа и заместитель главврача Сергей Овчинников. В поселке давно не наблюдаются младенческой и материнской смертности, а работа по социально значимым заболеваниям поставлена на высокий уровень. Наталья Гавриловна следит за тем, как протекает беременность будущих мамочек, как растут детки. Посещает тех, кому трудно дойти до ФАПа самостоятельно. И к тому же она очень серьезно относится к любой возможности улучшить профессиональный уровень, обучается на курсах повышения квалификации.

Всего этого достаточно, чтобы захотеть познакомиться с этой женщиной не по случаю юбилея, не в связи с участием в каких-либо программах, а просто потому, что ее так хвалят все.

СКОРАЯ ПОМОЩЬ

В утренние часы в Мичуринском ФАПе сельчане ждут



Любимый фельдшер поселка Мичуринского - Наталья Волченкова.

своей очереди. В среднем приходит человек 20 в день. Одним нужно давление измерить, другим поставить укол, третьи пришли отчитаться, что вылечились. Несмотря на то, что поселок небольшой, чуть более 400 человек, и все друг друга знают, никаких панибратских отношений между фельдшером и пациентом. Наталья Гавриловна каждого принимает доброжелательно, внимательно выслушивает жалобы, что-то пишет в карточке. Когда выдается небольшой перерыв, рассказывает, как надела белый халат: – Медицина мне нравилась с детства. У меня очень болепа мама, ей неоднократно делали операции, поэтому я в хирургическом отделении была часто. В результате появилась

мечта выучиться на хирурга, но она не сбылась, я просто стала медицинской сестрой. Позже Наталья Волченкова прошла специализацию и получила возможность работать фельдшером. В Мичуринском она трудится уже 14 лет.

– В основном мы ведем профилактическую работу, – рассказывает она. – Проводим иммунопрофилактику всех инфекционных заболеваний как взрослых, так и детей, профилактику хронических заболеваний. В весенне-осенний период стараемся лечить людей амбулаторно. Тем, кто не может самостоятельно посетить ЦРБ, предоставляется транспорт. Доставляем в стационар и даже обратно домой. У нас как минимум дважды в год специалисты выезжают

на дом к лежачим больным после инсульта, к пожилым, которые нуждаются в осмотре на дому.

Для заведующей ФАПом нет понятия день-ночь, праздник или выходной день. Приступ может случиться внезапно, и она должна успеть вовремя оказать помощь. За эту безотказность ее ценят и жители поселка, и коллеги. Наталья Гавриловна признается, что устают только тогда, когда приходится много бегать по деревне. Волнуется, когда видит, что случай тяжелый, переживает.

– Она стоит на передовой, и все самое сложное вначале ложится на ее плечи, – говорит Людмила Кравцова. – Наталья Гавриловна никого не оставит без внимания. Она не смотрит на часы – у нее работа круглые сутки.

В сельских ФАПах проблем хватает. Это сейчас в Мичуринском при поддержке администрации района и благодаря настойчивости главврача ЦРБ сделан ремонт. А до этого здание 1959 года постройки ни разу капитально не ремонтировалось. И заведующей приходилось делать все возможное, чтобы принимать больных в более или менее достойных условиях. – Было дело, перемерз водопровод – она носила воду ведрами, – вспоминает Людмила Кравцова. – Но ни на один день ФАП не прекращал работу.

СЧАСТЛИВЫЙ ЧЕЛОВЕК

По признанию многих, Наталья Гавриловна умеет жить для людей. От нее не услышишь жалоб на трудности, она не из тех, кто перемывает косточки руководству и политикам. Она живет в любимой ей России, любимом районе, любимом поселке Мичуринском. На вопрос, не возникло ли желания уехать из села в город, где условия работы были бы лучше, отвечает: – Нет, мне, конечно, нравятся городские квартиры, но деревенская жизнь заложена во мне с детства. Я, как и все деревенские, люблю животных, люблю огород, люблю свою работу и стараюсь находить общий язык со всем населением.

Наталья Волченкова считает себя счастливым человеком. Она с удовольствием идет на работу и с таким же удовольствием возвращается домой. – Я очень люблю свое население и мне кажется, что и сельчане меня любят, уважают, – говорит она. – Мы живем одной большой семьей. И пожилые, и молодые люди нуждаются в заботе, в общении, во внимании, а не только в лечении. Хорошо, что муж и сын меня понимают и поддерживают.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ (фото автора)

Чтобы ваше объявление было опубликовано, необходимо:

- правильно заполнить купон;
- объявление без указания данных клиента не публикуется;
- объявление должно содержать не более 10 слов;
- один купон используется только для одного объявления;
- купон предназначен только для частного объявления.

Объявления, предлагающие оптовые продажи-покупки, а также иные виды коммерческо-предпринимательской деятельности, подлежащей регистрации, а также обязательствам лицензированию и сертификации, к публикации не принимаются.

Выслать заполненный купон по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105, каб. 501. Текст объявления должен соответствовать Закоу РФ «О рекламе».

КУПОН частного объявления для публикации в специальном выпуске «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» - СРЕДА

Рубрика _____

Где/в каком издании (укажите буквенно) _____

Обращаться по адресу: _____

Имя _____

Фамилия _____

Адрес: _____

Дата: _____

Тел: _____

Подпись: _____

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Организатор торгов (далее ОТ) – конкурсный управляющий ИП Савченко Владимира Антоновича (ИНН 22771004000, ОГРНИП 30422726800217, СНИЛС 07819031780, Алтайский край, Тальменский р-н, п. Л. Тальменка, пер. Западный, 8, признан банкротом решением АС Алтайского края от 5.07.2013 г., дело № А03-10144/2011) – Зверев Евгений Геннадьевич (ИНН 225800675176, СНИЛС 07289685019, адрес: 656060, Алтайский край, Первомайский р-н, с. Березовка, ул. Пушкина, 13, тел. 8-962-807-6845, эл. почта: egzverev@mail.ru), член ИП МСРО «Содествие» (г. Орел, 3-я Курская, 15, ИНН 5752302223, ОГРН 1025700780071) сообщает о том, что торги по продаже имущества должника, заявки по которым принимались до 14.06.2015 г., признаны несостоявшимися в связи с отсутствием заявок.

Коллективы КАУ «Центр спортивной подготовки сборных команд Алтайского края» и управления Алтайского края по физической культуре и спорту выражают соболезнования заслуженному тренеру России Клевицу Сергею Александровичу по поводу смерти его матери

КЛЕВЦОВОЙ Лидии Антоновны.

КОММУНАЛЬНАЯ СРЕДА

НОВОСТИ

А у нас водопровод – вот!

(Начало на 1 стр.)

Проект реконструкции водопровода в Сростках был сделан в 2013 году институтом «Алтайводпроект». Саму же реконструкцию выполняет компания «Строитель». Производитель работ Алексей Гурьев рассказал:

– Проведена большая работа. Установлена новая водонапорная башня. Мы прокладываем водопровод полиэтиленовыми пищевыми трубами высокого качества, устанавливаем пожарные гидранты и колонки. Теперь у жителей будет возможность подключаться к водопроводу, заводить воду в дома. Старому водопроводу уже 40 лет, он морально и технически устарел, на нем регулярно случались порывы, мы помогали жителям их устранять. Когда запустим новый водопровод, не будет проблем ни с порывами, ни с качеством питьевой воды. Потому что на стенках полиэтиленовых труб не образуется осадок. Также с увеличением сечения труб и протяженности сетей напор будет достаточным как для потребления воды, так и для подключения всех бытовых приборов.



Бурильная машина не разрушает...

водопровод был разрушен, на некоторых участках заглушен, на некоторых его просто не было. Водопровод, проложенный в селе не так давно, тоже подключают после промывки сетей, и он станет давать чистую воду. Будет благоустро-

По словам заместителя главы администрации Бийского района, начальника управления по ЖКХ Юрия Онищенко, новый водопровод позволит обеспечить надежное качественное водоснабжение трех тысяч жителей Сросток. Общая стоимость строительного-монтажных работ составляет 47 млн рублей. Деньги поступили по программе «Устойчивое развитие сельских территорий» из федерального, краевого и муниципального бюджетов. Специалисты подрядной организации начали работать в ноябре 2014 года.

Своей радостью с журналистами поделилась жительница

села Надежда Неверова, поливавшая цветы в палисаднике:

– Воды нам раньше не хватало.

10,4 км –
ПРОТЯЖЕННОСТЬ
НОВЫХ СЕТЕЙ
В СРОСТКАХ

тало. Сейчас увеличивается напор, хватает и на стирку, и на полив, и на другие потребности. Мы довольны тем, что в селе асфальтированные дороги не разрушены. Все сделано очень хорошо, строители – молодцы!



...а вслед за ловушкой поспешат.

...Многие гости Шукшинских дней помнят, как не просто было гулять по селу в летнюю жару: приходилось носить с собой полторашки. Причем налить воду из колонок в уже опустошенные было нельзя просто потому, что те не работали. И постучаться в калитку, попросить воды у сrostинцев тоже было невозможно, ведь и стар и млад были на празднике. Теперь же не только сrostинские деликатесы запомнят гости села, но и вкус живой воды родины Шукшина: к началу главного в крае культурного события года новый водопровод будет введен в эксплуатацию.

Снабжение сельского населения качественной питьевой водой – один из приоритетов государственной поддержки. Активно это направление стало финансироваться федеральными и региональными бюджетами с началом реализации программы «Социальное развитие села до 2013 года». За период ее работы в регионе в эксплуатацию было введено

400 км внутрисельских водопроводов.

Запуском в 2014 году программы «Устойчивое развитие сельских территорий» поддержка развития водоснабжения продолжается. Только в 2015 году в программу включены 13 объектов водоснабжения, в том числе и реконструкция участка в селе Сростки, поселке Заря и селе Первомайском Бийского района.

Программа «Устойчивое развитие сельских территорий» включает в себя комплексное финансирование развития села. По этой программе в крае обеспечивают жильем молодые сельские семьи и семьи специалистов агропромышленного комплекса, строят школы, ФАПы, вводят в эксплуатацию объекты водоснабжения и газификации, устраивают инженерной инфраструктурой участки под комплексную жилищную застройку, а также выделяют гранты на реализацию проектов местных инициатив селян.

Светлана
АЛЕКСАНДРОВА,
Андрей КАСПРИШИН (фото)

НАЛОГИ

Миллиардеры-молочники

Оказывается, на Алтае можно заработать миллиард в год, занимаясь заготовкой и переработкой молока. Такой вывод можно сделать по итогам декларационной кампании 2015 года, которая завершилась 30 апреля.

Отчитаться должны были те, кто получил доход от продажи имущества, находившегося в собственности менее трех лет, кто сдал его в аренду, кто занимался предпринимательством и частной практикой.

Всего 90 тысяч человек представили свои отчеты о доходах в форме 3-НДФЛ, что на 6% больше, чем в прошлом году. Среди них 2,5 тысячи индивидуальных предпринимателей и «свободных художников» (нотариусы, адвокаты и прочие).

Обязанности по декларированию доходов за 2014 год по разным основаниям исполнили 30,2 тыс. налогоплательщиков, что на 4% больше, чем годом ранее. В то же время, по оценкам налоговиков, еще 14 тыс. человек должны были отчитаться, но не сделали этого.

– Сейчас в отношении их начнутся мероприятия по принуждению к декларированию, – пообещал Сергей Омелич, заместитель руководителя УФМС по Алтайскому краю. – Даже если им не нужно платить налог, то за несвоевременную подачу декларации полагается штраф.

Судя по декларациям о доходах, жители края в прошлом году чувствовали себя чуть богаче, чем в 2013-м. Так, о доходе свыше миллиона рублей заявили 5 тыс. человек, что на 14% больше. О зарплатке в диапазоне от 10 млн до 100 млн рублей сообщили 23 человека, от 100 млн до 500 млн рублей – 23 человека, от 500 млн до 1 млрд рублей – 7 человек. Любопытно, что в крае появилось пять миллиардеров, в то время как несколько последних лет был один. Причем это не тот, о котором все думают.

По словам Сергея Омелича, наши миллиардеры – это индивидуальные предприниматели, в основном занимающиеся переработкой и реализацией молока и молочной продукции. Кроме того, среди них есть те, кто обогатился от получения дивидендов и продажи ценных бумаг.

Рост миллионеров налоговиков связывает с дорожниками недвижимости, доходы от продажи которой граждане должны показывать контролирующим органам. Даже однокомнатная квартира в Барнауле стоит больше миллиона рублей. И если вы после покупки менее чем через три года ее решите продать, то обязаны указать в декларации. Поэтому Сергей Омелич рекомендует при приобретении жилья не занижать ее стоимость в договоре купли-продажи. Если придется продавать его ранее, чем через три года, то годовой доход рассчитывается как разница между купленной и проданной квартирой. И если разница превышает определенную сумму, то с нее придется заплатить 13% в виде НДФЛ.

На основании поданных деклараций налогоплательщики должны будут доплатить в бюджет 214 млн рублей. В то же время граждане могут получить из бюджета имущественный или социальный налоговый вычеты. И 72 тыс. человек воспользовались этим правом, вернув в общей сложности около 1,5 млрд рублей. Это на 10% выше прошлого года.

Из этой категории примерно половина граждан заявили о возврате в связи с приобретением или строительством жилья (120% к прошлому году), остальные – на возврат социальных вычетов (87% к прошлому году). Это не значит, что люди стали меньше платить за учебу и лечение. Просто декларационная кампания по вычетам заканчивается в конце года, и они не спешат. Те же, кто хочет получить имущественный вычет, а это серьезные деньги, стараются направить декларацию в начале года, чтобы быстрее вернуть нажитое непосильным трудом.

Евгений ШУМИЛОВ

КОНТАКТЫ

«Кировец» со скидкой

Договоренность о сборке на алтайской площадке «Кировцев» Петербургского тракторного завода последнего поколения достигнута на встрече губернатора Александра Карлина с руководством предприятия.

Петербургский тракторный по итогам пяти месяцев текущего года показывает убедительный рост производства. Предприятие работает шесть дней в неделю в круглосуточном режиме. В мае здесь производили по семь сельскохозяйственных тракторов в сутки.

– Нас поразили высокая организация производственного процесса, строжайшая технологическая дисциплина. В субботу, 20 июня, основные подразделения завода, его цеха работали в полную нагрузку. Обязательства по поставкам готовых машин выполняются в строгом соответствии с заключенными контрактами, – делится

46

«КИРОВЦЕВ» СОБРАНО
НА АЛТАЕ В 2014 ГОДУ

впечатлением от посещения производственных корпусов тракторного завода Александр Карлин.

В июне вступили в силу утвержденные правительством изменения в постановление, которые предусматривают почти двукратное увеличение скидки. Теперь алтайские сельхозпредприятия, приобретающие «Кировцев», получают 30-процентную скидку. Это

беспрецедентные условия, гарантированно доступные в течение летнего периода 2015 года.

Напомним, в 2012 году в регионе на промышленной площадке «АСМ-Алтай» организовано сборочное производство тракторов «Кировец» модели К-744Р. Тогда же было подписано Соглашение о социально-экономическом партнерстве между администрацией Алтайского края и Петербургским тракторным заводом. В 2013 году филиалом «Алтайский» собрано и реализовано в крае 16 тракторов К-744Р (на снимке). В прошлом году – уже 46 машин. За пять месяцев этого года произведено 38 тракторов, а в целом по году будет собрано 100 единиц.

– Я ознакомился с «Кировцем» нового поколения. Эта машина уже в высокой степени готовности, и в ближайшее время начнутся ее испытания. Мы достигли принципиальной договоренности с руководством Петербургского тракторного завода о переходе на сборку на алтайской площадке тракторов самого последнего поколения, – отметил Александр Карлин.

Одним из основных направлений сотрудничества по данному проекту является развитие внутрирегиональной кооперации. Локализация сборочного производства тракторов в крае осуществляется компанией «ТОНАР плюс», которая выпускает и поставляет то-

пливные баки и балластные грузы. Там по ряду позиций проведена подготовка к дальнейшему расширению собственного производства.

В текущем году Алтайский шинный комбинат запустил в эксплуатацию новые пресс-формы радиальных шин 28.1R-26.

– Шины алтайского производства полностью соответствуют предъявляемым требованиям. Сейчас идет завершающее оформление документации, причем не только для К-744Р, которые собирают у нас, но и для основного производства. Выход Алтайского шинного комбината на полную мощность позволит поставлять в Санкт-Петербург до восьми тысяч шин, – говорит глава региона.

Совместно с Алтайским моторным заводом прорабатывается вопрос комплектования собираемых филиалом «Алтайский» тракторов К-744Р дизельными двигателями модели Д-3060. В

Подготовила
Кристина ЛИБЕР

КРАТКО

Чай не пьешь – откуда силы?!

Алтайский «Иван-чай» из лекарственных трав будет поставляться в крупную торговую сеть Китая.

Первая экспортная партия алтайского чая в соседний Китай составит полтонны. Контракт на поставку «Иван-чая» заключила с партнерами из КНР компания «Вистерра». Сотрудничество развивается в рамках международного проекта «Великий шелковый путь».

«Мы позиционируем свой чай как продукт высокого качества. Большое внимание уделяется вкусу этого напитка. Тот чай, который мы производим, проходит наш внутренний качественный отбор. Мы много советуемся с китайскими экспертами. В прошлом году вместе с нашими партнерами из Китая ездили по заводам, они делились своими секретами мастерства», – рассказал «АП» представитель компании «Вистерра» Константин Михеев.

В этом году компания из Алтайского района производит вместо трех пять тонн чая. В Китае он позиционируется как русский чай и имеет такую же упаковку, как в России.

Олег АНТОНОВ

ПОМОЩЬ

Пострадавшим от паводка

Утвержден порядок социальных выплат на капитальный ремонт жилья гражданам, пострадавшим от паводка 2014 года.

Соответствующее постановление администрации Алтайского края 17 июня подписал губернатор.

Согласно документу право на получение компенсации имеют граждане, собственники поврежденных жилых помещений на день объявления режима чрезвычайной ситуации и на дату подачи заявления на получение социальной выплаты, которые проживали в момент паводка в пострадавших населенных пунктах. Получить средства на ремонт жилья гражданам сможет только при условии, если не имеет другого жилого помещения, пригодного для проживания, или если имеющееся

жилищного фонда в полных квадратных метрах и стоимости капитального ремонта одного квадратного метра поврежденного жилищного фонда, которая определена в сумме 4,9 тыс. рублей.

Стоит отметить, что если у гражданина в собственности два и более поврежденных жилых помещений, то компенсация он сможет получить однократно и только на одно из них по выбору.

Для получения социальной выплаты гражданам необходимо собрать пакет документов, указанных в утвержденном порядке, и обратиться с заявлением в органы местного самоуправления по месту жительства.

Пресс-служба Главного управления строительства, транспорта, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Алтайского края.

ВНИМАНИЕ!

Личный приём граждан в приёмной президента Российской Федерации в Алтайском крае в июле проводят:

09.07 с 10.00 до 12.00 – Владимир Владимирович КОВЫКОВ, руководитель территориального управления Федерального агентства по управлению государственным имуществом в Алтайском крае;

13.07 с 10.00 до 12.00 – Леонид Викторович ХАРИТОНОВ, руководитель управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Алтайскому краю;

20.07 с 10.00 до 12.00 – Вячеслав Михайлович МОЧАЛОВ, руководитель территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Алтайскому краю.

В приёмной президента Российской Федерации в Алтайском крае организованы бесплатные юридические консультации для граждан:

каждую среду с 11.00 до 13.00 – некоммерческая организация «Адвокатская палата Алтайского края».

Приёмная расположена по адресу: г. Барнаул, пр. Ленина, 59, в здании администрации Алтайского края, 1 этаж, вход со стороны театра драмы.

Телефон для справок и предварительной записи: 8(3852) 38-01-25.